
Schnellstart für SenseCAP M2 Multi-
Plattform-Gateway und SenseCAP-Sensoren

Dieses Tutorial führt Sie durch den Anschluss der SenseCAP LoRaWAN%-Sensoren 

an SenseCAP M2 Multi-Plattform-Gateways.
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1.Gateway-Netzwerk -Konfiguration

Schließen Sie die Antenne und das Netzteil an das Gateway an.

Die Betriebs-LED leuchtet rot, und nach etwa 15 Sekunden blinkt die Anzeige 
oben grün, was bedeutet, dass das Gateway hochfährt.

Es gibt zwei Möglichkeiten, eine Verbindung zum Internet herzustellen. Wählen Sie die für Sie passende 
aus
.

1.1Anschluss über Ethernet-Kabel

Schließen Sie das Ethernet-Kabel an den Ethernet-Anschluss an. Die Anzeige oben 

leuchtet grün, wenn das Gateway erfolgreich mit dem Internet verbunden ist.
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J.2 Verbindung über WLAN über Luci

Es gibt zwei Möglichkeiten für Benutzer, sich bei der Luci-Konfiguration anzumelden.

J.2.1 Zugriff über den Router

• Schritt J: Verbinden Sie Ihr Gerät mit einem Ethernet-Kabel und verbinden Sie Ihren 
PC mit demselben Router.

Hinweis: Ihr PC und Ihr Gerät sollten mit demselben Router/Netzwerk verbunden 
sein.

• Schritt 2: IP-Adresse Ihres Geräts abrufen

Überprüfen Sie die IP-Adresse Ihres Geräts auf der Administrationsseite Ihres Routers.

e Schritt 3: Ermitteln Sie den Benutzernamen und das Passwort Ihres Geräts

Sie finden den Benutzernamen und das Passwort auf dem Etikett Ihres Geräts.
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e Schritt 4: Bei Luci anmelden

Geben Sie die IP-Adresse Ihres Geräts in einen Browser ein, um die Luci-Seite 
aufzurufen. Geben Sie dann den Benutzernamen und das Passwort Ihres Geräts 
ein, um sich anzumelden.

J.2.2 Zugriff über den AP-Hotspot des Geräts

• Schritt J: Schalten Sie den AP-Hotspot des Geräts ein.

Drücken Sie die Taste 5 Sekunden lang, bis die blaue Anzeige langsam blinkt, 

um den Konfigurationsmodus aufzurufen.

• Schritt 2: Verbinden Sie sich mit dem AP-Hotspot.

Der Name des AP-Hotspots lautet SenseCAP XXXXXX (6-stellige MAC-Adresse), das 

Standardpasswort lautet l2Z45678. Verbinden Sie Ihren Computer mit diesem AP-

Hotspot.
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e Schritt 3: Holen Sie sich den Benutzernamen und das Passwort für Ihr Gerät

Sie finden den Benutzernamen und das Passwort auf dem Etikett Ihres Geräts.

pgEgsc oo noT sHAhE Luis LABEL i 
intcss REoucsTCD a'r sz•i6E***

e Schritt 4: Melden Sie sich bei der lokalen Konsole an

Geben Sie die IP-Adresse (192.168.168.1) in Ihren Browser ein, um die lokale Konsole 

aufzurufen. Geben Sie dann den Benutzernamen und das Passwort Ihres Geräts ein und 

klicken Sie auf die Schaltfläche „Anmelden“.

Autorisierung erforderlich
Bitte geben Sie Ihren Benutzernamen und Ihr Passwort ein.
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1.2.3 Mit einem WLAN verbinden

Klicken Sie auf „Netzwerk – Drahtlos“.

Klicken Sie auf die Schaltfläche „Scannen“, um nach WLAN-Netzwerken zu suchen.

Drahtlos

  -17 dBm 

MediaTek MT76x8 802.11bgn Kanal: 11 (2,62 
GHz) | Bitrate: 243 Mbit/s

6SID: TP-LINK CS I Modus: Client
BSSTD: 9G.F7:FI.1C:70-B3 I Verschlüsselung: WPA2 PSI. (CGMP)

Verbundene Stationen

Wählen Sie Ihr WLAN aus, um sich mit dem Netzwerk zu verbinden.

Joln Networlz: Mzeless Scan

6Tgnal a8ao

-40 dBrn' se.101 z4G Master
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Geben Sie das WLAN-Passwort ein und klicken Sie dann auf „Senden und speichern”.

Oder ea onoimoa,•e‹w•‹wr ww 'esslo. w o,eiw›xosslos :zz:is:zc z^z

Klicken Sie anschließend auf „Speichern und Anwenden“, um Ihre Einstellungen zu 
übernehmen.

Die Anzeige oben leuchtet grün, wenn die Gateway-Verbindung zum WLAN 

erfolgreich hergestellt wurde.
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Mobilfun
k

APN

1.3 Verbindung über Mobilfunk (für 4C-Version)

e Schritt 1: Stecken Sie Ihre SIM-Karte in den Nano-SIM-Kartensteckplatz.

Nano-SIM LoRa LED

Konsole (Typ C)
\NLANLEO

  

MiCFOSD-Karte

e Schritt 2: Melden Sie sich auf der Luci-Seite an und klicken Sie auf „Netzwerk“ – „Mobilfunk“.

Benutzer unbekannt

e Schritt 3: Richten Sie die APN-Informationen ein und klicken Sie auf „Speichern 
und Anwenden“, um Ihre Einstellungen zu übernehmen.

Mobilfunk
M APN 

aktivieren

Benutzer

Auth

Unterstützt von LuCl / OpenWrt 21.02.0 r1-20230423 r16279-5cc0535B00
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VVAN/LAN Strom

Router Modem

PoE-Switch

WAN/LAN Strom

PoE-Router/Modem

1.4 POE- -Verbindung

SenseCAP M2 unterstützt PoE (Power over Ethernet) und ist kompatibel mit dem 

Standard IEEE 802.3af.

” Hinweis:

Sie benötigen einen zusätzlichen PoE-Switch, der MOV-57VDC-Strom als PSE (Power 
Sourcing Equipment) liefert, wenn Ihr Modem/Router dies nicht unterstützt.

SenseCAP M2 + PoE-Router/Modem

SenseCAP M2 + PoE-Switch + Router/Modem

Ü
be

rs
et

zt
 m

it 
D

ee
pL



SenseCAP

1.5 Überprüfen des Gateway-Verbindungs -Status

Nach dem Einschalten des Gateways gibt es zwei Möglichkeiten, den 

Betriebsstatus des Gateways zu überprüfen:

1) LED-Anzeige

Modus Beschreibung

Leuchtet Das Gateway ist funktionsfähig und die Internetverbindung ist stabil.

Grün Langsames Blinken Gateway wird gestartet, bitte warten.

Leuchtet
Das Gateway ist für die Internetverbindung bereit. Weitere 

Konfigurationen sind erforderlich.

Langsames Blinken Konfigurationsmodus, wird nach 5 Minuten ohne Aktivität automatisch 
beendet.

Blau

Schnelles Blinken Drücken Sie die Taste 30 Sekunden lang, bis die Anzeige schnell blinkt, um 

das Gerät auf die Werkseinstellungen zurückzusetzen.

Oranpe SIOW blinkt Die Firmware wird aktualisiert. Bitte schalten Sie das Gateway nicht aus 

und trennen Sie die Internetverbindung nicht.

Weiß Leuchtet
Das Gateway verfügt nur über die werkseitige Firmware und wird 

automatisch auf die neueste Firmware aktualisiert, sobald es mit dem 

Internet verbunden ist.

Solid Hardwareproblem oder Fehler der Internetverbindung.

Rot
Langsames Blinken Gateway nicht mit dem LNS verbunden.

2) SenseCAP Mate APP

In der SenseCAP Mate App zeigt „Online-Status“ „Online“ an, wenn das 

Gateway mit dem Netzwerk verbunden ist und Sensordaten empfangen und 

übertragen kann.
Informationen zum Beziehen der SenseCAP App finden Sie im nächsten Kapitel.
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2. Gateway binden

Die SenseCAP Mate APP unterstützt die Gerätekonfiguration und 
Fernverwaltung.

e Schritt J: Laden Sie die SenseCAP Mate App 

herunter SenseCAP Mate App für iOS im App Store
SenseCAP Make APP für Android im Google Play Store
Sie können die App auch aus dem App Center herunterladen.

• Schritt 2: Melden Sie sich bei der App an
Wenn Sie die SenseCAP-Plattform zum ersten Mal nutzen, registrieren Sie bitte 
zunächst ein Konto.

Hinweis: Bitte wählen Sie den globalen OTServer-Standort aus.
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e Schritt 3: Gerät hinzufügen

Klicken Sie auf das + in der oberen rechten Ecke und wählen Sie 
„Gerät hinzufügen”. Scannen Sie dann den QR-Code auf Ihrem 
Gateway-Etikett.

15:05

SenseCAP

1

Richten Sie den Namen und den Standort Ihres Geräts ein. Bestätigen Sie anschließend Ihre 
Einstellungen.

Nach erfolgreicher Bindung wird Ihr Gateway im Geräteverzeichnis angezeigt.
15:13

SenseCAP
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3. Verbinden Sie die SenseCAP- -Sensoren

e Schritt 1: Gerät hinzufügen
Klicken Sie auf das + in der oberen rechten Ecke und wählen Sie 

„Gerät hinzufügen”. Scannen Sie dann den QR-Code auf Ihrem 

Gateway-Etikett.
15:05
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e Schritt 2: Frequenzplan auswählen

Klicken Sie auf „Einstellungen“, legen Sie die Plattform und die Frequenz fest. Die 

Frequenz sollte mit der Frequenz Ihres Gateways übereinstimmen.

Beispiel: Wenn Ihr Gateway die Version US9I5 hat, müssen Sie Ihren Sensor auf die Frequenz

US9I5-Frequenz einstellen.

Hinweis: Das SenseCAP M2 Multi-Platform Gateway kann keine Verbindung zum 
Helium-Netzwerk herstellen.

Weitere Konfigurationen zu SenseCAP-Sensoren finden Sie unter: SenseCAP-

Sensoren
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4. SenseCAP-Portal und Mate- -App

Mit der SenseCAP Mate-App und dem SenseCAP-Portal können Sie den Status 

Ihrer Geräte überprüfen und diese verwalten.

• SenseCAP Mate APP für iOS im App Store

• SenseCAP Mate APP für Android im Google Play Store

¥ SenseCAP-Portal

4.1 Gateway-Informationen

Überprüfen Sie die Gateway-Informationen im SenseCAP-Portal und in der SenseCAP Mate APP

SenseCAP-Portal SenseCAP Mate APP
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4.2 Sensor sdaten

Überprüfen Sie die Sensordaten auf dem SenseCAP-Portal und in der SenseCAP Mate-App.

SenseCAP-Portal SenseCAP Mate APP

Lufttemperatur Luftfeuchtigkeit

’ 66,4 °C 96 % r. F.

29.09.2022 10:49:18

° > ” Lufttemperatur

09-£2 10:57 09-24 10é5   09-W 09:14   09-28 08fi1

Zeit Lufttemperatur

29.09.2022 10:49:16  26,7 °C
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